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Nieuw gemeenschappelijk visserijbeleid  -  Voorbereiding

Het gemeenschappelijk visserijbeleid (GVB) is een regeling voor het beheer van de 
Europese vissersvloten en voor het behoud van de visbestanden. Het werd in het leven 
geroepen om een gemeenschappelijke hulpbron te beheren en geeft alle Europese 
vissersvloten gelijke toegang tot de wateren van de EU zodat zij eerlijk met elkaar 
kunnen concurreren.

Visbestanden kunnen opnieuw groeien maar zijn niet onuitputtelijk. Sommige bestanden 
werden overbevist. Als gevolg daarvan hebben de EU-landen actie ondernomen met het 
GVB en wordt getracht om zo te zorgen voor een duurzame Europese visserijsector. Het 
GVB heeft ook de bedoeling ervoor te zorgen dat de visserij geen bedreiging vormt voor 
de grootte van de bestanden en de productiviteit van de sector op lange termijn.

Het GVB werd ingevoerd in de jaren 70 en is sindsdien meerdere malen herzien, voor het 
laatst op 1 januari 2014.

Een nieuw gemeenschappelijk visserijbeleid kunnen we tegen 2020 verwachten.

1. Over het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) loopt een publieke consultatie om 
de voorbereiding van een nieuw GLB ná 2020 op te starten. 

Staat er voor het GVB ook een dergelijke evaluatie op til? 

2. De aanlandingsplicht met (of zonder) overlevingsuitzonderingen is de grootste 
uitdaging in het huidige GVB. Deze aanlandingsplicht wordt intussen gefaseerd 
ingevoerd; tegen 2019 zou ze volledig in werking moeten zijn.  

Hoe kan, volgens de minister, de aanlandingsplicht passen in een evaluatie ter 
voorbereiding van het nieuwe GVB, als dit pas op het einde van het huidige GVB 
volledig in werking is? Of verwacht de minister van de aanlandingsplicht veeleer een 
evaluatie, alvorens het volledig in werking is? Is zij van plan bijsturingen actief te 
bepleiten bij de Europese Commissie?

3. De European Anglers Allience, de grootste Europese vereniging voor recreatieve 
vissers, pleit ervoor om, samen met Sportvisserij Nederland, de sportvisserij te 
erkennen als stakeholder in het volgend GVB. 

Wat vindt de minister van het idee dat de recreatieve visserij mee opgenomen zou 
worden als stakeholder bij de opmaak van een nieuw GVB? In welke mate wordt de 
recreatieve visserij in Vlaanderen betrokken bij het beleid?
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1. De publieke consultatie waarnaar u verwijst, betreft een initiatief van de Europese 
Commissie. Het komt de bevoegde Europese Commissaris toe om zijn intenties op dit 
vlak te duiden. 

2. De invulling van de aanlandplicht zit op schema, maar de grootste aanpassingen die 
ook het meeste impact hebben, moeten nog worden gerealiseerd. De uitkomst is 
onzeker, zowel rond de nodige uitzonderingen op basis van overlevingskansen als rond  
oplossingen voor knelsoorten. Het is duidelijk dat alle aandacht nu gaat naar de 
uitvoering van het huidige GVB. Indien de kans zich voordoet om bijsturingen te 
bepleiten, zal ik daar zeker gebruik van maken. 

3. Het GVB is, zoals u aanhaalt, een regeling voor het beheer van de Europese 
vissersvloten. Onze lokale vissersvloot is actief in diverse visgronden en heeft dus alle 
belang bij een Europese regeling. In het verleden was de recreatieve visserij, omwille 
van het relatieve belang ervan, weinig betrokken. Ondertussen worden gegevens over 
de recreatieve visserij mee opgenomen in de datacollectie, wat kan leiden tot meer 
betrokkenheid.


